

Краткая информация о работе Открытого семинара Школы гуманитарного управления и исследования образовательных инноваций.

25-27 ноября состоялся Открытый семинар Школы гуманитарного управления и исследования образовательных инноваций. Научный руководитель Школы – Г.Н. Прозументова

Открытые семинары – традиционная форма работы Школы. Они проводятся с 1991 года. В настоящее время ежегодно проходит 3 Открытых семинара (в ноябре, марте и июне). В работе Школы гуманитарного управления и исследования образовательных инноваций принимают участие представители всех уровней образования. Это педагоги и управленцы инновационных образовательных учреждений, представители НПО и СПО.

В 2010 году семинар стал интегрированным направлением в работе Сибирского съезда работников образования. Участие в семинаре приняли более 60 педагогов, представителей различных регионов Сибири.

На семинаре был представлен доклад Г.Н. Прозументовой «Становление образовательной практики как объект гуманитарного управления и исследования». Участники Открытого семинара представили результаты эмпирических исследований образовательных инноваций, осуществляемых на базе школ-лабораторий инновационного образования ТГУ. Были представлены результаты исследований, осуществляемых на базе Томского сельскохозяйственного техникума (Родионова С.М.), на базе МФУ ТГУ (Солоненко А.В.), на базе НИУ ИМОЯК ТПУ (Федоринова З.В.), на базе НОЦ «Институт инноваций в образовании» ТГУ (Бабкина И.В.) и др.

В обсуждении и экспертной оценке результатов исследования принимали участие учёные ТГУ, Алтайской государственной педагогической академии (г. Бийск), Алтайского государственного педагогического института (г. Барнаул), Кузбасского государственного педагогического университета, Томского государственного педагогического университета.

Особый интерес участников вызвала работа проектного семинара по теме: Создание и использование потенциала изменений образовательной практики в гуманитарном управлении: формирование концептов и гипотез. Здесь были представлены доклады Е.А. Сухановой (доцент ТГУ) – «Создание и использование в управлении инновациями потенциала организационных изменений образовательной практики»; Н.В. Волковой (доцент АГПА, г. Бийск) – «Создание и использование потенциала событийности для становления образовательной практики»; Л.М. Долговой (дир. МОУ СОШ «Эврика-развитие» г. Томск) – «Создание и использование потенциала индивидуализации в управлении инновациями»;

Л.А. Никитиной (доцент АГПИ, г.Барнаул) – «Создание и использование потенциала исследовательской деятельности для становления образовательной практики»; О.Н. Калачиковой (ст.преп. ТГУ) – «Создание и использование потенциала участия персонала в управлении инновациями.

Завершением работы Открытого семинара стала разработка направлений гуманитарного исследования управления становлением образовательных практик, а также конкретизация исследовательских задач в программе «Переход к Открытому образовательному пространству: концепция гуманитарного управления образовательными инновациями».

В ходе семинара аспиранты и соискатели, осуществляющие исследования инноваций в образовании, формировали заказ на научное сопровождение, связанное с использованием методологии и методов гуманитарного управления и исследования образовательных инноваций.

Дополнительную информацию работе Школы гуманитарного управления и исследования образовательных инноваций можно получить на сайте: <http://ii.tsu.ru>

НОЦ «Институт инноваций в образовании» справки по телефону

(3822) 52 98-73 noc@psy.tsu.ru

Координатор Школы гуманитарного управления и исследования Калачикова Ольга Николаевна
olga_kalach@mail.ru;

